

海外流亡 25 年首次回国 被控腐败和挪用公款

海地前总统遭起诉后被释放

□新华社供本报特稿

海地警方人员 18 日赴首都太子港一家酒店，带走刚刚结束海外流亡的海地前总统让-克洛德·杜瓦利埃。

海地太子港检察院当天以盗窃国家资产、贪污和挪用公款等罪名对前总统杜瓦利埃提起公诉。但杜瓦利埃被起诉后，当天即被释放。

遭到逮捕

杜瓦利埃 16 日突然回到首都太子港，结束 25 年海外流亡生涯，入住一家酒店。

美联社报道，警方人员 18 日来到这家酒店，将杜瓦利埃带上一辆等候在酒店门口的运动型多功能车。杜瓦利埃当时没戴手铐，表情平静，没说任何话，也未回答记者提问。

此前，多名海地司法部门官员来到这家酒店，与杜瓦利埃会面，包括海地首席检察官和一名法官。

杜瓦利埃现年 59 岁，19 岁出任总统，1986 年被迫流亡国外。这是他流亡海外后首次回国。

被控腐败

美联社报道，警方人员随后把杜瓦利埃送到一家法庭。

路透社说，杜瓦利埃在首席检察官办公室接受了质询。接受质询后，杜瓦利埃未戴手铐，在女伴罗伊陪伴下走出法庭。最高检



18 日，海地前总统杜瓦利埃(中)在太子港居住的酒店被警方逮捕。

察官奥古斯特证实：“杜瓦利埃受到司法系统控制。”他同时表示，杜瓦利埃涉嫌犯有盗窃国家资产、贪污和挪用公款等罪行，太子港检察院已经对他提起公诉。如果这些罪名成立，杜瓦利埃将面临法律制裁。但奥古斯特没有解释杜瓦利埃被释放的原因。

杜瓦利埃的父亲弗朗索瓦 1957 年 10 月当选总统。1971 年 4 月，弗朗索瓦去世，杜瓦利埃接任总统。杜瓦利埃父子被称为“家族独裁者”，被指控窃取国家资产数千万美元。1986 年，海地爆发大规模游行示威，杜瓦利埃乘飞机出走。

海地政治“半真空”

杜瓦利埃说，他回国是为了帮助在去年大地震中受灾的海地人民。但分析人士认为，目前海地政治处于“半真空”状态，杜瓦利埃回国显然抱有政治目的。

去年 11 月，海地举行总统选举后多个城市发生骚乱。临时选举委员会不得不重新统计选票。

人权组织先前多次指责杜瓦利埃涉嫌杀害、虐待数以千计反对者。2007 年，海地时任总统勒内·普雷瓦尔警告，杜瓦利埃一旦回国，将因涉嫌在任期内造成数千名海地人失踪和贪污巨款而面临审判。

越共中央换届 阮富仲当选总书记

□据 新华社

为期 8 天的越南共产党第十一次全国代表大会 19 日在河内国家会议中心闭幕，阮富仲当选为新一届越共中央总书记。18 日，越共十一大公布了新一届中央委员会选举结果。其中，越共中央政治局委员、政府总理阮晋勇，国会主席阮富仲和越共中央书记处常务书记张晋创当选。其他当选者包括越南政府常务副总理阮生雄、政府副总理兼外交部长范家谦。

越共总书记农德孟和国家主席阮明哲准备退休，此次选举中没有

入选。

本次大会 12 日在首都河内国家会议中心开幕，为期 8 天，1377 名代表与会，代表全国 5.4 万个越共基层组织 360 万名党员。

阮富仲 1944 年生于越南河内市东英县东会乡，1997 年 12 月在越共八届四中全会上当选为中央政治局委员，2000 年年初任河内市委书记，2001 年 4 月和 2006 年 4 月在越共九大和十大上连任中央政治局委员。2006 年 6 月，阮富仲在越南第十一届国会第九次会议上当选为国会主席。

巴基斯坦昨晨遇 7.2 级强震

□据 新华社

巴基斯坦西南部 19 日遭遇里氏 7.2 级地震袭击，印度和阿拉伯联合酋长国有震感。

美国地震局报告说，地震发生于当地时间凌晨 1 时 30 分（北京时间 4 时 30 分），震中位于俾路支

省首府奎达西南大约 320 公里，震源深度超过 80 公里。截至北京时间 19 日 6 时 30 分，没有人员伤亡报告。一些地震分析师说，这次地震尽管震级不低，但震源深度较深，破坏力有限。巴基斯坦地震多发，2005 年一场 7.6 级地震夺走超过 7 万人的生命。

美一中学生带枪上学 走火误伤同学

□据 新华社

当地时间 18 日上午，距离美国洛杉矶市中心约 23 公里的加迪纳市高中发生了一起离奇“枪击案”——一名 10 年级高中生放在双肩包里的一把枪不慎走火，导致

教室里一男一女两名学生受伤，其中 15 岁的女生伤势严重，正在医院接受抢救。

事发后，这名学生逃到附近一间教室躲藏。大约一个半小时后，他向警方投降，被戴上手铐带走。目前，警方已解除了对这所学校的封锁。

总统专机坠毁事故 波兰认定俄方有责

□据 新华社

波兰调查人员 18 日说，波兰前总统莱赫·卡钦斯基专机坠毁的原因之一是俄罗斯机场地面控制人员因承受压力而犯错，误导专机机组人员。

波兰调查人员 18 日公布俄罗斯机场地面控制人员在空难发生前的对话文本。

波兰方面认定，对话文本显示，俄方地面控制人员向波兰总统专机提供错误的天气和能见度信息，没

有因浓雾天气而关闭机场。

内务部长耶日·米莱尔说，波兰总统专机准备降落几小时前，俄方地面控制人员告知机组人员，专机处于正常航行轨道，而事实上，专机当时所处位置低于正常航道大约 64 米。

不过，调查人员没有说明俄方地面控制人员面临的“压力”来自何处。

空难调查引发波兰国内政坛动荡。一些人指责总理图斯克在与俄方交涉过程中过于“软弱”。

突反对派拆台 四成员退出新政府 奥巴马呼吁尽快结束暴力冲突

□新华社供本报特稿

在突尼斯新的民族团结政府成立仅一天之后，突尼斯反对党自由与劳动联合会领导人穆斯塔法·本·贾法尔 18 日放弃卫生部长职务，另一个反对党突尼斯劳工总联合会的 3 名成员当天也宣布退出新政府。

上述 4 名反对派成员退出新政府是为抗议多名前执政党宪政民主联盟成员留任新政府。

当天晚些时候，突尼斯代总统

福阿德·迈巴扎、总理穆罕默德·加努希宣布退出宪政民主联盟。

加努希 17 日成立民族团结政府，吸纳包括自由与劳动联合会在内多个反对派，同时让宪政民主联盟成员继续负责国防部、外交部等部门。

面对反对派的要求，加努希解释，之所以留任前政府官员，是因为他们“手脚干净……况且他们十分胜任自己的职务”。

不过，部分民众不满加努希的安排。数以百计的抗议者

18 日走上首都突尼斯市街头，挥舞旗帜、呼喊反对宪政民主联盟的口号。

路透社评论，4 名反对派成员先后退出政府无疑将使新政府受削弱，但暂时不致对新政府构成致命打击。迈巴扎和加努希宣布退党或许有助于安抚其他留守新政府的反对派。

奥巴马 18 日在白宫与到访的埃及总统穆巴拉克举行会谈时也提到了突尼斯问题，他呼吁尽快结束暴力局面。

法院文件曝光贝卢斯科尼性派对细节 老贝曾用黄金作为未成年舞女的“封口费”

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体 1 月 19 日报道，意大利一家法院日前公布了一份长达 385 页的档案材料，该文件详细描述了意大利总理贝卢斯科尼性派对的细节，其中包括性感女政客为 74 岁老贝表演女同性恋之间的欢爱场面、身穿护士服或警察制服的美女们大跳脱衣舞等等。

文件还曝光称，在贝卢斯科尼的别墅中有一个装满各种制服的衣橱，女郎们可以穿着它们跳脱衣舞。参加过老贝性派对的年

轻女孩实在太多，她们之间经常发生激烈竞争，以决定究竟谁会留下陪老贝过夜，而留下过夜者则会获得更多礼物。

2010 年情人节之后，年龄仅有 17 岁的摩洛哥肚皮舞娘、绰号“偷心者”的鲁比曾参加过老贝的狂欢派对，尽管两人都否认发生过性关系，但在调查人员展示的一段电话录音中，鲁比对一位朋友说：“我曾告诉贝卢斯科尼，我想要 500 万欧元（约合人民币 4433 万元）。他回答说他会给我想要的一切，而且用黄金支付，唯一的条件是我必须继续编造故事，不能泄露任何

事情。”“鲁比”中另外一项有待调查的情况是，贝卢斯科尼涉嫌帮助鲁比逃脱牢狱之灾。而这一案情，在新公开的电话内容中也有涉及。

意大利总统乔治·纳波利塔诺 18 日对贝卢斯科尼卷入“鲁比门”表示“严重关切”，呼吁贝卢斯科尼与司法机关相互配合，尽快澄清事实。

面对所有涉嫌的性丑闻，贝卢斯科尼进行了逐一否认。他 18 日出席一场会议时，遭媒体记者提问是否会屈于压力辞职，这位 74 岁的老政客反问：“什么，你们疯了吗？”

巴西洪灾死亡人数上升至 711 人

□据 新华社

据巴西媒体 18 日报道，巴西里约热内卢州北部山区暴雨引发的泥石流和洪水等灾害所造成的死亡人数增至 711 人，200 多人依然下落不明，超过 2.1 万人无家可归。

距里约热内卢市 100 公里的

新弗里堡市和特雷索波利斯市是受灾最严重的地区，大部分遇难者来自这两个城市。救援人员已在这两座城市发现了 600 多具尸体。里约热内卢市政府警告说，死亡人数还将有可能大幅增加，因为许多人在洪水发生后被埋在了泥沙和倒塌的建筑物下，他们的生还希望渺茫。